

Nov 13, 2022

Noi suntem opera de artă a lui Dumnezeu Hristos este Înțelepciune

Text biblic :Efeseni 1:15-23

Versetul de aur

Mă rog ca Dumnezeu...și să vă lumineze ochii inimii ca să pricepeți care este nădejdea chemării Lui, care este bogăția slavei moștenirii Lui în sfinți (Ef 1:18)

Introducere

Primul contact al lui Pavel cu Efesul a fost în a doua și a treia sa călătorie misionară (52-54;54-58 AD). El a petrecut aproape 2 1/2 ani în Efes. Cei care s-au convertit în timpul misiunii lui Pavel au venit la el să îi spună cea au făcut și si-au ars cărțile de magie care erau în valoare de 50.000 de arginți.. Datorită acestui fapt Demetrius a pierdut bani, și a convins poporul că, creștinismul dăunează afacerilor lor. În acel timp toate scrisorile (nu creștine) ofereau o mulțumire zeului celui care scria scrisoarea. După acest obicei și Pavel a făcut la fel, nu ca o formalitate ci ca o introducere a ideilor pe care le va introduce în scrisorile care vor urma.

Contextul lecției

I. Mă rog pentru voi (Efeseni 1:15-16)

A. Pentru credința și dragostea voastră (v 15)

Cea mai mare expresie a credinței în Isus este să ne iubim unii pe alții (Mat 23:37-40; 1Cor 13; 1 Ioan 2:10-11), Creștinii sunt chemați să iubească pe toată lumea, pentru că Hristos ia iubit cu costul vieții sale (Ef 4:9-10). Dragostea lui Hristos nu are margini și trebuie să cuprindă pe toată lumea.

B. Aduc mulțumiri Domnului pentru voi (v16)

Pavel practica ceea ce predica: rugăciune continuă, să aduci mulțumiri în toate situațiile (1Tes 5:17-18) Nu încetez să aduc mulțumiri pentru voi, nu înseamnă că Pavel se ruga 100%, ci a fost credincios în rugăciune și a avut un timp special pentru aceasta. El se ruga adesea pentru biserici și pentru persoane individuale. Dumnezeu merită lauda noastră, înălțându-L în rugăciuni afirmăm că noi îl prețuim mai mult decât orice (Mat 6:21)

II. Mă rog să creșteți în credință (Ef 1:17-19)

A. Mă rog să vă lumineze (v17)

Pavel cere ca Dumnezeu Tatăl să dea Duhul Sfânt asupra efesenilor în calitatea Sa de „Duh al înțelepciunii și al revelației”. Pavel face această cerere pentru ca biserica să dobândească o perspectivă mai profundă și o înțelegere mai profundă în cunoașterea lui Dumnezeu – pentru ca ei să poată înțelege mai bine lucrurile lui Dumnezeu și ceea ce Dumnezeu vrea să le împărtășească. Înțelepciunea și descoperirea vin prin înțelegerea a ceea ce a făcut Dumnezeu prin Hristos (1Cor 1:20-25).

B. Mă rog să vă lumineze ochii (v18-19)

Pavel cere ca Dumnezeu să dea Duhul Sfânt asupra efesenilor în calitatea Sa de „Duh al înțelepciunii și al descoperirii”, deoarece Dumnezeu va „lumina ochii inimii (lor)”. Adică, Domnul le-a îndepărtat orbirea spirituală, dându-le capacitatea de a înțelege și aprecia lucrurile împărăției lui Dumnezeu. Pavel exprimă aici același adevăr măreț pe care l-a exprimat însuși Domnul Isus când a spus ucenicilor Săi: „, vouă v-a fost dat să cunoașteți tainele Împărăției cerurilor, iar lor nu le-a fost dat...Dar ferice de ochii voștri că văd; și de urechile voastre că aud!” (Matei 13:11a,16). A avea ochii larg deschiși ne oferă o perspectivă diferită din care să interpretăm lumea. Ceea ce părea cândva cel mai important este acum plasat sub căutarea Împărăției lui Dumnezeu (Matei 6:33).

Speranța creștină este mai mult decât o dorință pentru viitor, pentru că este bazată pe ceea ce face Dumnezeu, cel demn de încredere.

Indiferent unde ne aflăm în umblarea noastră spirituală, putem fi întotdeauna încurajați de speranța pe care o avem și continuăm să apreciem belșugul de viață pe care-l avem în Hristos (Ioan 10:10).

Această putere a lui Dumnezeu despre care vorbește apostolul este însăși puterea pe care Dumnezeu a

folosit-o când L-a înviat pe Hristos din morți. Dumnezeu dorește să folosească această putere minunată în numele nostru și pentru beneficiul nostru spiritual pentru realizarea scopului Său bun.

III. Puterea lui Dumnezeu (Efeseni 1:20-23)

A. Hristos este slăvit (v 20-21)

Puterea de-a lungul veacurilor este adesea exprimată ca putere militară, dominație politică și utilizarea necontrolată a bogăției și privilegiilor pentru propriile scopuri. Dar puterea lui Dumnezeu (Ef 1:19) se vede în crucea și în mormântul gol al lui Hristos. Nici o putere sau bogăție pământească nu poate reda viața morților. Dar puterea lui Dumnezeu este văzută la cruce și la mormântul gol al lui Hristos. Nimic din cele pământești nu readuce la viață pe cineva. Pavel spune că locul lui Hristos la dreapta Tatălui (v. 20) îi dă putere supremă, nu doar în veacul viitor, ci și în veacul prezent. Acest lucru este important de reținut pentru a nu ne descuraja, pentru că atât de des pare că forțele fără Dumnezeu dețin controlul asupra lumii noastre. Cu toate acestea, puterea lui Hristos va fi, de asemenea, manifestă dacă ne vom deschide ochii spirituali pentru a o vedea – și va veni o zi când puterea Lui va triumfa complet asupra puterilor ostile.

B. Sub conducerea lui Hristos (v 22-23)

Încă o dată este subliniată puterea lui Isus. Toate lucrurile sunt sub controlul lui, deși această realitate prezentă este cel mai bine văzută în biserică. Numai credincioșii se supun de bunăvoie lui Hristos și acceptă conducerea Lui în toate lucrurile. Pavel a afirmat că plinătatea se găsește în biserică și că puterea lui Dumnezeu este experimentată prin Fiul Său. Când citim acest verset, trebuie să ne amintim că Hristos este Domnul, nu numai al bisericii, ci este și „mai presus de orice stăpânire, de domnie și putere și dregătorie și orice nume care este mai presus de orice nume care se poate numi., nu numai în veacul acesta. , dar și în cel viitor” (v. 21).

Este pentru prima dată în Efeseni când Pavel se referă la biserică ca fiind trupul lui Hristos, o metaforă pe care o folosește frecvent în scrierile sale (Rom12:1–5; 1 Cor12:12–27; Col1:18–24); Creșterea în unitate în credință și cunoaștere a lui Isus face ca biserica – trupul lui Isus – să crească spre „plinătatea lui Hristos” (Ef 4:13). Ca trup al lui Isus, biserica exprimă plinătatea celui care umple totul în orice fel. Așa cum Isus L-a revelat pe Tatăl (Ioan 14:9–10), așa și noi, biserica, trebuie să-L revelăm pe Hristos. Creșterea împreună la maturitatea spirituală dă un corp sănătos (Ef 4:15–16) care este echipat nu numai pentru a-L revela pe Hristos, ci și pentru a acționa în locul prezenței sale fizice pe pământ.

CONCLUZII:

Chiar și cele mai bune momente pot fi foarte provocatoare. Rugăciunea de mulțumire a lui Pavel din lecția de astăzi ne aduce aminte că în Hristos avem o realitate eternă, deja începută, care ne transformă viața. Putem experimenta plinătatea vieții pentru că Isus dă acea plinătate trupului său, bisericii.

Chemarea la acțiune pentru această lecție este destul de simplă – dar destul de dificilă: noi toți trebuie să înțelegem că numai Dumnezeu este cel care ne mântuiește și trebuie să înțelegem ceea ce a spus Pavel. Nu facem nimic pentru a înțelege adevărul: că Tatăl a ales să se descopere în Fiul și să ne aducă la o mai mare cunoaștere a Lui prin Duhul Sfânt. Tot ce putem face este să mulțumim pentru acest adevăr și să ne străduim în mod constant să trăim demni de chemarea Lui. Domnul nostru este Domnul universului și ne dă viață din plin.

Ce trebuie să memorăm: Nimic nu poate sta împotriva lui Hristos, Domnul nostru.